Acidobazické vlastnosti roztokl; Phet simulace

» Pusfte si nejprve stranku https://phet.colorado.edu/sims/html/acid-base-solutions/latest/acid-base-

solutions_cs.html a vyzkousejte si na ni vSechny interaktivni prvky, které najdete;
Pak teprve zacnéte s vyuzitim simulaci resit nize uvedene ukoly;

Uvédomte si rozdil mezi silnou a slabou kyselinou: jestlize symbol q predstavuje ¢astici H30*, uvolnénou

pfi disociaci celé molekuly kyseliny 0, ktery z obrazki prislusi roztoku silné kyseliny a ktery roztoku slabé
kyseliny?

Silna a slaba kyselina se tedy vidy lisi tim,

Roztok silné kyseliny neobsahuje

Pozorujte vztah mezi koncentraci a pH roztoku slabé a silné
kyseliny: na strance simulace se prekliknéte na zélozku , M{j roztok”

: ¢ £ Nided : Muj roztok
v dolnim panelu. Nastavte v horni levé listé parametry: kyselina, e
silnd, pocatecni koncentrace 0,1 mol/I. r = @ I

y ) , , Pozateéni koncentrace [mall]:
a. Postupnou zménou koncentrace roztoku pomoci posuvného regulatoru E] prpes @
o1

pozorujte, jak se méni obsah ¢astic H:0", symbolizovanych ‘q P o ':!‘
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b. Totéz vyzkousejte pro slabou kyselinu.

c. Vypocitejte, jake pH by mél roztok silné jednosytné kyseliny o koncentraci 0,02 mol/l (v tomto jediném
pripadé je koncentrace kyseliny rovna koncentraci H*), zaokrouhlete na jedno desetinné misto:

d. Nynivsimulaci nastavte roztoku silné kyseliny koncentraci 0,02 mol/l a pomoci nastroje zmérte pH
(cvicné si mlZete pH zmeéfit i pomoci pH papirku). Uvedte naméfenou hodnotu:



Zavér:

.

e. Nynivsimulaci nastavte pro roztok slabé kyseliny (reguldtor pro nastaveni sily
dejte pfiblizné doprostied skaly) koncentraci 0,02 mol/l a pomoci nastroje
zmeérte pH (cvicné si mizete pH zméfit i pomoci pH papirku). Uvedte

naméfenou hodnotu:

f. Vypocitejte, jaka je moldrni koncentrace H' v roztoku o pH 2,77. Hodnotu
zaokrouhlete na pét desetinnych mist, uvedte i jednotku, oddélenou mezerou od ¢isla.
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g. Prepnéte se zpét na silnou kyselinu a zjistéte, na jakou molarni koncentraci bychom museli tuto kyselinu

naredit, aby jeji pH vzrostlo na hodnotu 2,77.

Molarni koncentrace latky je uréena
Disociace je rozpad molekuly na
Silné kyseliny v roztoku disociuji
O pH roztoku rozhoduje pouze

, slabé kyseliny disociuji

Vypoéitejte pH jednotlivych roztokl a rozhodnéte o jejich kyselosti a zasaditosti:

v urcitém objemu.

Znama informace

pH

Hodnoceni kyselosti/zasaditosti

pOH =85

[H*]=10® mol/I

[H']=5.102 mol/!

[OH]=0,00006 mol/I




